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Skyddsrond på Gårdsskolan
Inledning
Det här dokumentet beskriver hur vi genomför våra fysiska skyddsronder på Gårdsskolan. Skyddsronder som följer upp den psykosociala arbetsmiljön hanterar vi på annat sätt.
Att genomföra skyddsronder är en obligatorisk del av det systematiska arbetsmiljöarbetet (SAM). Elevskyddsombuden på högstadiet är med under själva skyddsronden tillsammans med vaktmästare, de fackliga skyddsombuden och andra som rektor utsett, till exempel fler från ledningsgruppen.
På Gårdsskolan har vi valt att utvidga skyddsronden genom att även involvera de yngre eleverna på skolan. De har ett kort samtal med sin mentor precis innan skyddsronden där man pratar om saker på skolan som kan vara farliga. Det här är ett bra tillfälle att göra eleverna medvetna om sin arbetsmiljö, och det kan också vara så att de upptäcker saker från sitt perspektiv som de vuxna missar. 
Rutinerna
Innan skyddsronden
Ett par veckor innan skyddsronden skickar vaktmästaren ut information till alla mentorer på skolan om att göra en ”liten” skyddsrond tillsammans med sina elever i klassrummet eller i sina fritidslokaler. 
Skyddsronden
Vi genomför en skyddsrond varje termin, datum när det är dags hittar man i vårt kalendarium. 
Det är vaktmästare egon som förbereder allt det praktiska och som leder skyddsronden. Vi brukar dela upp skyddskommittén i två grupper, som börjar i varsin ände av skolan och går igenom alla lokaler. Till sin hjälp har alla var sin surfplatta där man direkt kan skriva ner om något behöver åtgärdas. 
Efter skyddsronden
när skyddsronden är klar och alla har skrivit in saker man har uppmärksammat så får vaktmästaren automatiskt en sammanställning i Excel som han kan åtgärda. 
Han gör också en kort sammanfattning som han delar med skyddskommittén och rektor. Den korta rapporten följer man upp i samverkansgruppen. 
Länkar
Direktlänken till formuläret vi använder vid ronden år gardsskolan.se/skyddsrond. 
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